

● 记者走市场 ●

端午临近 市场渐火

传统口味粽子受欢迎

本报讯(记者 高欣)端午节临近,传统美食粽子也渐渐热销起来。记者昨日走访看到,粽子生意红火,多种口味粽子吸引了众多市民驻足选购。

“5块钱3个,快来尝尝我们家的手工粽子。”在友谊南街一家粽子摊点,摊主一边吆喝一边忙着帮客人打包粽子,刚出锅的粽子散发着阵阵粽香,吸引了过往市民驻足购买。“端午节临近,店里生意会越来越忙,我提前雇了2个人到店里面包粽子,从早忙到晚。这几天每天都

能卖出500多只粽子,销量比平时翻了一番。”摊主说,大多数市民还是喜欢吃传统口味的粽子。

在向阳街一家粽铺里,一开门就迎来了大批购买粽子的顾客。“平时店里生意就很好,每年端午节前,粽子销量会大幅增长。前几天人手不够,就临时雇了5个人来包粽子,以保证正常供应。”店主告诉记者,这几天每天都能卖出近千个粽子,有商贩批发回去零售的,也有怕端午节当天买不上提前预订的,还有作为

端午节伴手礼寄给外地亲朋好友的。其中,传统的蜜枣粽最受欢迎,每天都是销量最多、出货最快的。

在新泉街一便民市场内,这几天,一些平时不卖粽子的摊点也进了粽子售卖,销量也都不错。“看到摊主进的粽子挺新鲜就买回家尝尝,味道还挺好,今天过来再买一些送给亲朋好友。”市民张女士说,以前每年端午节都在超市里买盒装粽子吃,价格较贵且口味一般,反而粽摊的粽子多了一些儿时的味道。

时尚新潮小饰品热销

本报讯(记者 高欣)端午节临近,五颜六色的端午绳、小巧精致的香包、玲珑可爱的小动物挂坠等端午小饰品已在商场、街头热销。记者走访发现,今年的饰品种类更加时尚新潮,五彩手绳成市民端午饰品的首选。

7日上午,记者在源茂街一家小商品城内看到,各类端午饰品吸引了不少市民驻足挑选。“端午饰品早在半个月前就上架了,五彩手绳销量最好,平均一天能卖出20多条。”一位摊主告诉记者,和往年一样,五彩手绳几乎都是顾客进店必买的,像卡通人物和小粽子彩绳挂坠则更受孩子们欢迎。“今年除了给全家人买了手绳外,特别给孩子选了一个粽子形状的香包,希望能给孩子带来福气与好运。”正在挑选饰品的周慧慧笑着对记者说。

记者在一些街边摊点看到,色彩绚丽的五彩手绳、编织精美的串珠手镯、寓意美好的香包等挂满了架子,许多市民围过来试戴挑选。据一位饰品摊主介绍,今年端午小饰品的价格和去年差不多,普通五彩绳3元到5元,一些卡通款或者制作精美的,价格在10元左右,



市民选购端午绳 高欣 摄

稍微大一点的挂饰价格在15元到25元。其中,五彩手绳和手镯卖得最好,因寓意吉祥颇受年轻人欢迎。“今年的饰品比去年更加时尚好看,我特意给孩

子挑选了一个蝴蝶形状的香包,为自己和爱人选了一对串珠彩绳,希望一家人平安吉祥、万事顺意。”正在选购饰品的刘女士说。

端午宴预订不温不火

本报讯(记者 李兴华)记者昨日走访我市多家饭店发现,目前端午宴预订不温不火,仍以一般性聚餐为主。

迎宾街一家酒店餐饮负责人告诉记者,虽然目前已开始接受端午家宴预订,但市场反应平平。记者走访迎宾街、平

城街、永泰南路等路段的酒店餐馆发现,店内宣传端午宴的比较少。“虽然今年也接受预订,但预订情况不太理想,像前几年一样火爆的预订场面已经没有了。随着毕业季的到来,大家将更多的目光关注到了学生市场。”平城街一家餐馆负责

人说。

记者随机采访了10多位市民,多数人表示,端午假期计划到周边出游,不会特意去聚餐。此外,端午期间,外来游客会增多,也使得一些饭店不专门针对端午宴推出活动。

调查显示:

市民爱网购 消费多样化

本报讯(记者 孙向阳)随着互联网的普及和直播带货模式的出现,越来越多的市民接纳并选择网购消费。记者昨日从国家统计局大同调查队了解到,对随机抽选的131户市民问卷调查显示,多数市民都进行过网购,购买内容、方式、平台也越来越多样化。

国家统计局大同调查队问卷调查显示,131户市民中女性有78户,46.56%的市民家庭月收入在3001元-5000元,22.90%的市民家庭月收入在5001元-10000元。在2020年全年网购支出占家庭总支出的占比情况中,32.06%的市民全年网购支出占家庭总支出的占比在10%(含)-30%,15.27%的市民占比在30%(含)-50%,6.11%的市民占比在50%及以上。

目前,市民的网络消费渠道逐渐多元化,传统购物网站、直播电商平台及社交电商平台位列前三,网购内容以生活相关内容为主,其中衣着、生活用品及服务以及食品烟酒类的占比位列前三,医疗保健的占比最少。此外,服务消费,绿色消费,健康消费、智能消费、水果生鲜、网红产品、进口产品等新型消费正走进市民视野。

深化农村集体产权制度改革

我市组织“再回头看”

本报讯(记者 孙向阳)为进一步深化农村集体产权制度改革,盘活用好农村集体资产,发展壮大集体经济,持续增加农民收入,今年,我市组织开展农村集体产权制度改革“再回头看”活动。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

2017年以来,我市扎实推进农村集体产权制度改革,截至2020年底,1970个农村集体经济组织全部完成农村集体资产清产核资、成员身份确认、股份合作制改革、成立集体经济组织等改革。去年,我市开展“回头看”农村集体产权制度改革,此次“再回头看”重点围绕清产核资、集体经济组织成员确认、资产量化和股权设置、集体经济组织成立、管理制度建立、档案管理、群众满意度等,查找产权制度改革中存在的问题,查漏补缺、规范完善,健全管理制度、防止资产流失,发展壮大集体经济、增加农民收入。各乡(镇、街道)、村农村集体经济组织对照各自实际,逐项梳理排查集体产权制度改革中存在的问题,制定整改意见,明确整改的重点、时限和措施,在此基础上健全完善制度,建立长效机制。

大同日报 社宣

垃圾分类 幸福未来

防疫有我 爱卫同行